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Warszawa, 21.11.2024 r. 
 
 
 
Wykonawcy  
Komunikacja elektroniczna / platforma zakupowa 
           
                                                
dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie 
podstawowym bez negocjacji, którego przedmiotem jest „Usługi szkoleniowe, 

konferencyjne oraz restauracyjne dla projektu  szkoleniowego pn. „MS Excel” dla 

pracowników  Ministerstwa Obrony Narodowej, nr sprawy 26/ZP/24. 
 
Szanowni Państwo, 
 
na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień 
publicznych (Dz. U. z 2024 poz. 1320), zwanej dalej „ustawą pzp”, uprzejmie informuję,  
że zamawiający w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego  
w trybie podstawowym bez negocjacji, którego przedmiotem jest „Usługa szkoleniowa, 

konferencyjna oraz restauracyjna dla projektu szkoleniowego pn. „MS Excel” dla 

pracowników  Ministerstwa Obrony Narodowej, nr sprawy 26/ZP/24, na podstawie art. 284 
ust. 2  udziela następujących wyjaśnień treści specyfikacji warunków zamówienia, oraz na 
podstawie art. 286 ust. 1 ustawy pzp, dokonuje zmiany treści specyfikacji warunków 
zamówienia, zwanej dalej „SWZ”  w następującym zakresie: 

 
Pytanie 1: 
Proszę o informację, czy trener, centrum konferencyjne w którym przewidziane jest 

przeprowadzenie zajęć to podmiot udostępniający wykonawcy zasoby na potrzeby 

realizacji zamówienia ? 

Czy zobowiązanie podmiotu udostępniającego zasoby musi być podpisane podpisem 

elektronicznym czy może być podbite pieczątką i podpisem. 

 
Odpowiedź: 
W odpowiedzi na pytanie zamawiający wyjaśnia, że w Rozdz. 7 ust. 2 pkt 4) SWZ, wskazany 
warunek udziału w postępowaniu dotyczy wymaganego doświadczenia trenera/ów 
wykonawcy.  



W odniesieniu do warunków dotyczących wykształcenia, kwalifikacji zawodowych lub 

doświadczenia wykonawcy mogą polegać na zdolnościach podmiotów udostępniających 

zasoby, jeśli podmioty  te wykonają usługi, do realizacji których te zdolności są wymagane. 

Wykonawca, który polega na zdolnościach lub sytuacji podmiotów udostępniających 

zasoby, składa wraz z ofertą, zobowiązanie podmiotu udostępniającego zasoby do 

oddania mu do dyspozycji niezbędnych zasobów na potrzeby realizacji danego 

zamówienia lub inny podmiotowy środek dowodowy potwierdzający, że wykonawca, 

realizując zamówienie, będzie dysponował niezbędnymi zasobami tych podmiotów, 

zgodnie z wzorem stanowiącym załącznik nr 8 do SWZ. 

 
Mając na uwadze powyższe, zamawiający wyjaśnia, że powyższy warunek udziału  
w postępowaniu,  nie dotyczy wskazanego w opisie przedmiotu zamówienia wymagania  
w zakresie przeprowadzenia miejsca szkolenia. 
 

Ponadto, zamawiający informuję, że zgodnie z Rozdz.. 16 ust. 28 SWZ, w przypadku 

podmiotowych  środków dowodowych lub innych dokumentów, dokumentów 

potwierdzających umocowanie do reprezentowania odpowiednio wykonawcy, 

wykonawców wspólnie ubiegających się  o udzielenie zamówienia publicznego, podmiotu 

udostępniającego zasoby na zasadach określonych w art. 118 ustawy pzp lub 

podwykonawcy niebędącego podmiotem udostępniającym zasoby na takich zasadach, 

które zostały wystawione przez upoważnione podmioty inne niż wykonawca, wykonawca 

wspólnie ubiegający się o udzielenie zamówienia, podmiot udostępniający zasoby lub 

podwykonawca, jako:  

1) dokument elektroniczny – przekazuje się ten dokument,  

2) dokument w postaci papierowej – przekazuje się cyfrowe odwzorowanie tego 

dokumentu opatrzone kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem 

zaufanym lub podpisem osobistym. Poświadczenia zgodności odwzorowania 

cyfrowego z dokumentem w postaci papierowej, dokonuje w przypadku:  

a) podmiotowych  środków dowodowych oraz dokumentów potwierdzających 

umocowanie do reprezentowania – odpowiednio wykonawca, wykonawca 

wspólnie ubiegający się  o udzielenie zamówienia, podmiot udostępniający 

zasoby lub podwykonawca, w zakresie podmiotowych  środków 

dowodowych lub dokumentów potwierdzających umocowanie do 

reprezentowania, które każdego z nich dotyczą;  

b) innych dokumentów – odpowiednio wykonawca lub wykonawca wspólnie 

ubiegający się o udzielenie zamówienia, w zakresie dokumentów, które 

każdego z nich dotyczą. Poświadczenia zgodności cyfrowego odwzorowania 

z dokumentem w postaci papierowej może dokonać również notariusz.  

Przez cyfrowe odwzorowanie, należy rozumieć dokument elektroniczny będący kopią 

elektroniczną treści zapisanej w postaci papierowej, umożliwiający zapoznanie się  z tą 

treścią i jej zrozumienie, bez konieczności bezpośredniego dostępu do oryginału. 

 



Odpowiedź na pytanie nie stanowi zmiany treści SWZ. 
 
Pytanie 2 

W załączniku Formularz ofertowy wersja edytowalna brakuje podania ilości grup w tabeli 
do wyceny w zamówieniu podstawowym. Prawo opcji ma 1 grupę. 
 
W odpowiedzi na pytanie zamawiający wyjaśnia, że w formularzu ofertowym (Załącznik 
nr 1 do SWZ pn. Formularz oferty) do wyceny zamówienia podstawowego w wierszu 1  
w kolumnie nr 7 pn. ”wartość brutto (kol.5x6)” -  wskazana jest liczba grup w kolumnie 
nr 6 pn. „Liczba grup”. 
 
Odpowiedź na pytanie nie stanowi zmiany treści SWZ. 

 
Pytanie 3 

Czy zamawiający zapewnia sprzęt dla uczestników? to samo pytanie do sali, lunchu  
i cateringu? nie ma jasno opisane tego w zamówieniu. 
 
Odpowiedź 
W odpowiedzi na pytanie zamawiający wyjaśnia, że zapewnienie sali, niezbędnego 
sprzętu do realizacji szkolenia oraz wyżywienia należy do wykonawcy. 

Zgodnie z załącznikiem nr 3 do SWZ (załącznik nr 1 do umowy) tj. Opisie przedmiotu 
zamówienia, w pkt III. WARUNKI REALIZACJI ZAMÓWIENIA - wymagania w stosunku 
do miejsca realizacji szkolenia i wyżywienia, Zamawiający wskazuje wymagania 
dotyczące sali szkoleniowej, w tym wymaganego niezbędnego jej wyposażenia oraz 
wyżywienia uczestników szkoleń. 

„Szkolenia powinny się odbyć w sali szkoleniowej na terenie Warszawy (zapewnionej 
przez Wykonawcę) znajdującej się w hotelu lub centrum szkoleniowym / 
konferencyjnym, w odległości nie większej niż 8 km od stacji Metro „Centrum” 
(odległość w linii prostej pomiędzy punktami mierzone za pomocą funkcji „zmierz 
odległość” w aplikacji Google Maps) wraz ze sprawnym technicznie wyposażeniem 
(stanowiska komputerowe dla 15 uczestników, flipchart, ekran, projektor). 

„ …2) wyżywienie podczas szkolenia: usługa restauracyjna zgodnie z ustawą z dnia 25 
sierpnia 2006 r. o bezpieczeństwie żywności i żywienia (Dz. U.z 2017 r., poz. 149) tj. 
obiad w każdym dniu szkolenia składający się z zupy, drugiego dania, deseru (np. 
ciastek, lodów, owoców) oraz napoju oraz serwis konferencyjny – 3 uzupełnienia w 
każdym dniu szkolenia (kawa, mleko, herbata, woda, soki wraz z naczyniami, kruche 
ciastka, serwetki jednorazowe). Zamawiający wymaga, aby szkolenie, serwis kawowy 
oraz usługa restauracyjna zostały zrealizowane w tym samym obiekcie w którym 
realizowane są szkolenia. 

Odpowiedź na pytanie nie stanowi zmiany treści SWZ. 
 
 
 



Pytanie 4 

Zgodnie z opisem kryteriów oceny ofert (rozdział 22. SWZ) oraz załącznikiem nr 11 do SWZ 
ocena Trenera/ów będzie przeprowadzona w formule on-line. 
Natomiast zgodnie z OPZ (Załącznik nr 3 do SWZ) , pkt 9, ppkt 4.: 
Zamawiający zaprosi trenerów Wykonawców (wszystkich zgłoszonych do realizacji 
projektu), którzy złożą kompletne oferty w trybie zamówienia publicznego do 
przeprowadzenia próbki szkolenia trwającej 0,5 h (sampling), który odbędzie się w trybie 
stacjonarnym w siedzibie Zamawiającego. 
Proszę o potwierdzenie, że próbki szkolenia zostaną przeprowadzone w trybie on-line. 

 
Odpowiedź 

W odpowiedzi na pytanie Zamawiający zmienia zapis w załączniku nr 3 do SWZ pn. „Opis 

przedmiotu zamówienia”, pkt 9, ppkt 4, o następującym brzmieniu: 

 

Zamawiający zaprosi trenerów Wykonawców (wszystkich zgłoszonych do realizacji 

projektu), którzy złożą kompletne oferty w trybie zamówienia publicznego do 

przeprowadzenia próbki szkolenia trwającej 0,5 h (sampling), który odbędzie się w trybie 

on-line. 
 
Odpowiedź na pytanie stanowi zmianę treści SWZ. 
 
Termin składania i otwarcia ofert nie ulega zmianie. 
Odpowiedzi na pytania do SWZ zostaną zamieszczone na platformie zakupowej.      
 
 
Z wyrazami szacunku 
Z upoważnienia Dyrektora Generalnego 
Ministerstwa Obrony Narodowej 
Zastępca Dyrektora Departamentu Administracyjnego  
Dorota SZYMKIEWICZ 
/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/ 


